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Πρόεδρος Ρωσίας Μεντβέντφ τίμησε Πατριάρχη
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Στις 11 Μαίου 2010, στα πλαίσια της επισήμου επισκέψεώς του στην Αραβική Δημοκρατία της
Συρίας ο Πρόεδρος της Ρωσίας Ντμίτρι Μεντβέντεφ συναντήθηκε με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη
Μεγάλης Πόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ. Ιγνάτιο Δ΄.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιγνάτιος καλωσόρισε τον κ. Μεντβέντεβ στην κατοικία του στη
Δαμασκό με πασχαλινό χαιρετισμό, επισημαίνοντας ότι είναι μεγάλη χαρά να υποδέχεται τον
υψηλό επισκέπτη, ο οποίος εκπροσωπεί τον ορθόδοξο λαό της Ρωσίας.  Η Αυτού Μακαριώτητα
τόνισε επίσης ότι η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι η μεγαλύτερη μεταξύ των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών, προσθέτοντας ότι τα Πατριαρχεία Αντιοχείας και Μόσχας συνδέονται με
μακραίωνες στενούς ιστορικούς δεσμούς: «Ήμασταν και είμαστε μαζί με όποιεσδήποτε συνθήκες
και χωρίς εξαιρέσεις. Είμαι περίφανος που από παλαιά είμαι γέφυρα μεταξύ των αδελφών μας
Εκκλησιών και αδελφικών μας λαών. Είμαστε περίφανοι για την επιρροή σας και τα αποτελέσματα
της δράσεώς σας στην περιοχή μας. Σε πολλά θέματα κρατάτε τις ίδιες θέσεις μαζί μας»,
επισήμανε ο Προκαθήμενος του Πατριαρχείου Αντιοχείας, διευκρινίζοντας ότι εννοεί πρώτα από
όλα την ενότητα των θέσεων και προσεγγίσεων των δυο Εκκλησιών. 

Σύμφωνα με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας αυτή η αμοιβαία κατανόηση ωφείλεται στις
«πολύ παλαιές» προσωπικές του σχέσεις με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο καθώς και στην
προσωπική γνωριμία με τρεις προκατόχους του στο Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας.

Ο Μακαριώτατος κ. Ιγνάτιος εκτίμησε ψηλά τις ειρηνευτικές προσπάθειες της Ρωσίας στη Μέση
Ανατολή τονίζοντας ότι  δεν θυμάται πολέμους τους οποίους άρχιζε η Ρωσία. «Όμως από την
ιστορία γνωρίζουμε ότι όλοι οι κατακτητές, οι οποίες προσπάθησαν να επιτεθούν σε Ρωσικό Κράτος
πάντα εύρισκαν στη χώρα αυτή τον τάφο τους».

«Θα επικαλούμαστε τη χάρη του Αγίου Πνεύματος επί τους κόπους των Προέδρων Ρωσίας και
Συρίας, ώστε ο Κύριος να τους χαρίσει ομοφωνία για το καλό των λαών μας», είπε εν κατακλείδι ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιγνάτιος. 

«Μακαριώτατε, είναι μεγάλη χαρά να ανταποκριθώ στα λόγια σας «Χριστός ανέστη!» «Αληθώς
ανέστη!» και να σας συγχαρώ με την επικείμενη εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου», ανέφερε από



την πλευρά του ο Πρόεδρος της Ρωσίας μεταβιβάζοντας στον Πατριάρχη Ιγνάτιο τις καλύτερες
ευχές του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Επίσης ο Πρόεδρος της Ρωσίας τόνισε τις μακραίωνες παραδόσεις στις αδελφικές σχέσεις μεταξύ
των Εκκλησιών Αντιοχείας και Ρωσίας, οι οποίες είναι πολύ σημαντικές για την ανάπτυξη των
σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Συρίας. Ο Αρχηγός του Ρωσικού Κράτους έκανε ιδιαίτερη μνεία στην
ενεργό θέση της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αντιοχείας την περίοδο του Δευτέρου Παγκόσμιου
Πολέμου, όπως και στην υποστήριξη που παρείχε στη Ρωσία κατά τον αγώνα της ενάντια στον
φασισμό «Και αυτή είναι μια από τις σημαντικές σελίδες στις σχέσεις μας», είπε ο κ. Μεντβέντεφ.

Αφού εκτίμησε ψηλά τις συνομιλίες που είχε προηγουμένως με τον Πρόεδρο της Συρίας κ. Μπασάρ
Ασάντ, ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας εξέφρασε την πεποίθηση το στο ότι η αναβάθμιση
των σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Συρίας θα «συμβάλει βεβαίως και στο διεκκλησιαστικό διάλογο».

Ο κ. Μεντβέντεφ έθιξε επίσης και το θέμα της διαθρησκειακής ειρήνηςς, τονίζοντας την καλή
παράδοση συμβίωσης της μουσουλμανικής ούμμας και της χριστιανικής κοινότητας στη Συρία,
καθώς και τη θετική εμπειρία του διαθρησκειακού διαλόγου στη Ρωσία.

Στη συνέχεια αφού εξέφρασε ψηλή εκτίμηση των κόπων της Αυτού Μακαριώτητας, σε ένδειξη της
αναγνώρισης τους και λόγω της συμπληρώσεως 90 ετών από τη γέννηση του ο Πρόεδρος της
Ρωσίας απένειμε στον Πατριάρχη Ιγάντιο Παράσημο Φιλίας. 

Να αναφερθεί ότι στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο βοηθός της Μητροπόλεως Δαμασκού
Επίσκοπος Δαραϊ Μούσα, ο Επίσκοπος Σεδναϊ Λουκάς, ο Επίσκοπος Καρς Γκάττας, ο Πρέσβης της
Ρωσίας στη Συρία κ. Σ. Κιρπιτσένκο και ο Έξαρχος του Πατριάρχη Μόσχας στο Πατριαρχείο
Αντιοχείας Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Γιέλισωφ.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την επίσκεψη στον Καθεδρικό Ναό της Κοιμήσεως Θεοτόκου όπου ο
κ. Μεντβέντεφ προσέφερε στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιγνάτιο την εικόνα της Παναγίας του
Καζάν.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57285/
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